Losung zu Aufgabenblatt 3 (Kaffeaufgabe)

a) Nachfragefunktion fiir den Kaffekonsum

Unabhéngige Variable X: Kaffepreis

Abgangige Variable Y: Kaffekonsum

Y, = a+ bz, d.h. im konkreten Falle Kaf fekonsum = a + b - Preis

Die Hypthese lautet: Ja héher der Preis des Kaffees pro Pfund, desto geringer
fallt der Konsum aus (und umgekehrt).

Berechnung der Koeffizienten der Regressionsgeraden:
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einsetzen in (10.10)
a=2,440,3830-8 = 5,464

Die Nachfragefunktion lautet damit:
Y =85,464 — 0,3830 - X,

b) Grafische Darstellung



Konsum (Tassen / Tag)

| -
o T Threis/ Pfund

c¢) Prognose des Kaffekonsums fiir einen Pfundpreis von 8,50
Y:¢=5,464 — 0,3830- 8,5 = 2,2085 ~ 2, 21
d) Stérke des Zusammenhanges

194,2-2,4-8

r= e Jimeen — 9631784~ 0,07

Es besteht ein sehr hoher (fast vollstdndiger) Zusammenhang zwischen den Kaf-
feepreis und dem Kaffeekonsum.

e) Erklarte Varianz

93,16 % der Varianz der abhéingigen Variablen lassen sich durch die Varianz der
unabhingigen Variablen erkliren.



